

انجمن کار احمدیہ

کوئٹہ ۵ جولائی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ۔ قائلے بفرہ العزیز کے سجاڑ میں آج کمی ہے۔ درد میں بھی کمی ہے۔ لیکن پاؤں کو ابھی تک حرکت نہیں دی جا سکتی دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
 کوئٹہ ۶ جولائی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے پاؤں میں آج درد کم ہے۔ مگر گھٹنے میں درد ہو رہا ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے :- لاہور ۸ جولائی محترم نواب محمد عبداللہ صاحب کو اب معمولی

مشرق بعید کے تمام ممالک کو تیل اور دیگر جنگی سامان کی سپلائی بند
 ۱۵ ستمبر ۱۹۴۹ء کو امریکہ نے فوری طور پر مشرق بعید کے تمام ممالک کو تیل اور دیگر اس قسم کی اشیاء کی سپلائی بند کرنے کا حکم جاری کیا ہے۔ خطرہ لاحق ہے کہ کہیں یہ سامان شمالی کوریا کے عاصیوں کے ہاتھوں میں نہ پہنچ جائے۔ کمیونٹ چین کو تیل نہ بھیجنے کی پابندی کے سلسلہ میں امریکہ دوسری حکومت اور پرائیویٹ کمپنیوں سے بھی بات چیت کر رہا ہے۔ خبر ملی ہے کہ بعض برطانوی کمپنیوں نے بھی اپنی سپلائی کو کم کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔

مختصرات

— ایک سکیس ۸ جولائی اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل کے فاضل نمائندے کے ایشیائی ممالک کے مطابق اقوام متحدہ کے کمیشن کو کوریا میں اپنا کام جاری رکھنے کی ہر ممکن سہولت دی جائے گی کمیشن کا دفتر فی الحال ایک بندرگاہ میں قائم کیا گیا ہے۔
 — واشنگٹن ۸ جولائی امریکہ نے اپنے ایٹم کے کارخانوں کو سارے ملک میں پھیلا دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ تاکہ جنگ کی صورت میں کسی خطرناک نتیجے کا سامنا نہ ہو جائے۔
 — انقرہ ۸ جولائی بین الاقوامی مالی فنڈ میں آج کے گورنر تعین کر کے لئے ترکی کو ایک کروڑ ۲۲ لاکھ ڈالر کا قرضہ دیا گیا ہے۔
 — جنیوا ۸ جولائی۔ اقوام متحدہ کا فلسطینی کمیشن اپنا دفتر جنیوا سے بہت جلد بیت المقدس میں لے جا رہا ہے۔
 — پیکنگ ۸ جولائی پکنگ بیڈو نے طاہرین پر الزام لگایا ہے۔ کہ وہ کمنگنگ کے ایجنٹوں سے ملکر چینی باشندوں پر ظلم کر رہا ہے۔
 — لندن ۸ جولائی کل پیس میں یورپ میں لین دین کے متعلق ہونے والے سمجھوتہ کو سر سٹیوٹورڈ کریس نے بین الاقوامی تعاون کی مہم میں مثال قرار دیا ہے۔
 — کراچی ۸ جولائی۔ حکومت پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ کوئی بانی جنگ کی وجہ سے پارٹی کے تاجروں نے یاہر سے آنے والی اشیاء کے خواہ خواہ جو قیمت بڑھادی ہے۔ حکومت اس کے خلاف نہایت موثر اقدامات کرنے والی ہے۔

الفضل

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹
 لاہور
 شعیب چنڈہ
 سالانہ ۲۳ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ماہوار ۲ روپے
 لیٹلشبرک
 ۲۲ رمضان المبارک ۱۳۶۹
 خلیفہ چہارم
 جلد ۲۸
 ۹ وفا ۲۹ ۱۳ جولائی ۱۹۵۰ء نمبر ۱۶

شمالی کوریائی فوجوں کا رول اہم مرکز بیروت قبضہ امریکی فوجوں کی جہت کو تسلیم کرنا

ٹوکیو ۸ جولائی۔ آج امریکی فوجوں کو ایک اور بہت بڑی ناکامی کا سامنا کرنا پڑا اور شمالی کوریائی فوجوں نے ایک اہم مرکز چنجان پر قبضہ کر لیا۔ یہ مشہور جنوبی کوریا کے عارضی صدر مقام ٹائیچون سے ۳۶ میل دور شمال مغرب میں واقع ہے۔ اور اب امریکی فوجیں جنوب کی طرف ہٹ رہی ہیں۔ امریکی فوجیں ابھی چونان کے جنوب میں اپنی صفیں بھی درست نہ کرنے پائی تھیں کہ شمالی کوریائی فوجیں ان میں آگئیں۔ ۲۰ گھنٹے تک لگاتار کا دن پڑا جس کے بعد امریکی فوجیں پسپا ہو گئیں۔ اور شمالی کوریا کے ایک بکتر بند دستے نے بڑھ کر مشہور قبضہ کر لیا۔ اب شمالی کوریائی فوجیں دریائے اونسونگ سے سونگ سوان کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ جنرل میکارتھر کے ہیڈ کوارٹر کے ایک اعلان کے مطابق امریکی بمبار آج شمالی کوریا کے ٹینکوں فوجی جگہوں اور پوسٹوں پر باربار جاری کرتے رہے۔ امریکہ نے اعلان کیا ہے کہ وہ کوریا میں محض اقوام متحدہ کے ایجنٹوں کے طور پر جنگ کر رہا ہے۔ لہذا اس کا بھری ناکہ بندی کا اقدام خلاف آئین نہیں ہے۔

خان لیاقت کی مراجعت
 لندن ۸ جولائی وزیر اعظم پاکستان آنریبل ڈاکٹر لیاقت علی خان کل لندن سے متفرغ روانہ ہو جائیں گے۔ یونان میں آپ برطانوی سفیر کے مہمان ہوں گے۔ اور پھر منگل کو مراجعت فرمائے گراچی ہوں گے۔

ادارہ سیاحت کا قیام
 کراچی ۸ جولائی۔ حکومت پاکستان نے سیاحت کی جو قلمہ افزائی کے لئے جو ایک مرکزی ادارہ سیاحت قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے قیام کے سلسلہ میں ۲۶ جولائی کو کراچی میں پاکستان کے صوبائی اور مرکزی نمائندوں کی ایک اہم کانفرنس منعقد ہوگی جس میں ایشیا اور انکارا پر غور

یوم آزادی پر مبارکباد
 کراچی ۸ جولائی۔ پاکستان کے گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے جمہوریہ اور جن ٹائینا کو یوم آزادی کی تقریب پر مبارکباد کا تار ارسال کیا ہے۔
فلپ جیب لے گناہ میں
 — واشنگٹن ۸ جولائی امریکی سینٹ کی خارجی امور کی کونسل نے امریکہ کے سفیر آزاد مشرف فلپ جیب کو ان تمام الزامات سے بری قرار دیا ہے۔ جو ان ریفرنسوں کا حامی ہونے کے سلسلہ میں لگے گئے تھے :-
پیشروں کا رخصت ختم
 — بہاولپور ۸ جولائی۔ حکومت ریاست بہاولپور نے ریاست بھر میں پیشروں کا رخصت ختم کر دیا ہے۔ یہ حکم پاکستان میں پیشروں کا رخصت کرنے کے بعد ہی جاری ہے۔

آج حکومت پولینڈ نے اقوام متحدہ کو براہ راست اس امر سے مطلع کر دیا ہے کہ اس کے نزدیک کوریا میں امریکی اقدامات اقوام متحدہ کے منشور کی متوجہ خلاف ورزی ہیں۔ لیکن ملک شام کی حکومت نے مجلس اقوام کو یقین دلایا ہے۔ کہ وہ اس کے ہر ایسا ایسے اقدام کی مخالفت کرے گی۔ جو جارحانہ اقدامات کی خدمت میں اٹھے گا۔
لشکا امریکی اقدام کا حامی نہیں
 کولمبو ۸ جولائی۔ کل پھساں وزیر اعظم لشکا نے اپنے ایک بیان میں کہا کہ لشکا امریکی حکومت کے ان اقدامات کے حق میں نہیں ہے جو اس نے کوریا میں جنگی سرگرمیوں کے سلسلہ میں کئے ہیں۔
 — ماسکو ۸ جولائی۔ ماسکو ریڈیو نے الام لگایا ہے کہ جنوبی کوریا کی جنگ میں امریکہ جاپانیوں کو استعمال کر رہا ہے۔

سیکرٹریان تبلیغ توحید برائیں

۱۔ حدیث کو ہر شہر اور ہر شہر کے ہر محلہ اور ہر گاؤں میں تقاضا کرنے کا یہی ایک طریق ہے کہ ہم میں سے ہر ایک احمدی سال میں کم از کم ایک نیا احمدی بنائے لیکن افسوس ہے کہ سیکرٹریان تبلیغ اس کی کو جماعتوں میں جاری کرنے کی کما حقہ کوشش نہیں کرتے۔ اس سال میں سے چھ ماہ گذر چکے ہیں۔ مگر ابھی تک صرف ۱۱۳ جماعتوں نے وعدہ ہائے بیعت بھجوائے۔ سنی دہوں میں وصال شدہ وعدہ ہائے بیعت کی فہرست درج ذیل ہے۔ سیکرٹریان تبلیغ سے استدعا کی جاتی ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت میں احباب کو بیدار کریں اور وعدہ ہائے بیعت کی فہرستیں مکمل کر کے دفتر ہذا میں بھجوادیں۔

(انچارج بیعت ربرہ)

نمبر شمار	نام جماعت	تعداد احباب وعدہ کنندگان	تعداد وعدہ بیعت
۱۰۱	حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ	۹۶۰	۱۰۳۹
۱۰۲	رسول نگر	۱۸	۸
۱۰۳	ادکار ڈھ - ضلع منٹگمری	۲۱	۲۷
۱۰۴	ملتان	۲۳	۲۳
۱۰۵	گولیکلی دھماڑہ والہ ضلع گجرات	۳۱	۳۱
۱۰۶	موریکے چک بکے اب ضلع لاہور	۵	۵
۱۰۷	نگر ضلع میرپور آزاد کشمیر	۲۰	۲۷
۱۰۸	ڈھاکہ مشرقی پاکستان	۲۷	۲۷
۱۰۹	احمدی پاڑہ	۵۲	۵۲
۱۱۰	بھٹ گرام	۶	۶
۱۱۱	ڈھینکا نالہ اڑیسہ ہندوستان	۳	۲
۱۱۲	یارڈمی پورہ کشمیر	۱۵	۱۵
		۱۲۰۹	۱۳۰۲

مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ کی کوسٹ سے واپسی

کوئٹہ ۲۷ جولائی ۱۹۵۰ء مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ نامزد امام مسجد لٹن جرائنگٹا جاتے ہوئے حضور کی ملاقات کے لئے کل کوئٹہ تشریف لائے تھے۔ آج نو بجے شب کی گاڑی کرچی روانہ ہو گئے۔

روانگی سے قبل آپ کے اعزاز میں جماعت احمدیہ کوئٹہ کی طرف سے "کیٹے ڈان" میں دعوت افطاری دی گئی جس میں معززین جماعت اور دیگر نمائندگان پریس کے علاوہ نمائندہ ایسوسی ایشن پریس آف پاکستان اور نمائندہ استقلال کوئٹہ نامتزم بھی شریک ہوئے۔ جماعت کی طرف سے چوہدری صاحب کا تمام نمائندگان پریس سے تعارف کرایا گیا۔

دعوت سے فارغ ہونے کے بعد آپ بذریعہ کار ریو سے سٹیٹن تشریف لے گئے۔ جہاں جماعت کے مخلصین نے آپ کو دعاؤں کے ساتھ اوداع کہا۔ احباب کرام اپنے اس مجاہد بھائی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں ہجرت تمام اپنی منزل مقصد پر پہنچائے۔ اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ (مسلمان احمدیہ کوئی واقف نہیں)

مکرم ملک عطا الرحمن صاحب کی وفات

یہ خبر نہایت رنج اور افسوس کے ساتھ سنی جائے گی۔ مکرم ملک عطا الرحمن صاحب ابن ملک برکت علی صاحب مالک ذمہ مالک ٹبر مرچنٹس راوی روڈ لاہور اچانک وفات پا گئے ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ہر تحریک پر بلیک کہنے کی کوشش فرمایا کرتے تھے۔ وفات سے ایک

قربانی کرنا مشکل نہیں

کیا آپ نے تحریک جدید کا وعدہ سو فیصد ہی ادا کر لیا

۲۹ رمضان المبارک تک وعدہ پورا کر نیکی پوری کوشش کریں

"فرمایا!"

(۱) اصل بات یہ ہے کہ قربانی کرنا مشکل نہیں ایمان لانا مشکل ہے جس کے دل میں ایمان پیدا ہو جائے۔ اس کے لئے کوئی بھی قربانی مشکل نہیں۔
(۲) میں امید کرتا ہوں کہ جن مردوں کے دلوں میں ایمان ہے۔ وہ عورتوں کی اور جن عورتوں کے دلوں میں ایمان ہے وہ مردوں کی اور جن بچوں کے دلوں میں ایمان ہے۔ وہ اپنے ماں باپ کی مدد کریں گے۔ اور آئندہ قربانیوں کے بارے میں ایک دوسرے کے ساتھ تعاون کریں گے۔

(۳) جو خدا تعالیٰ کے نزدیک محبوب ہے۔ اسے دق نہ کرو۔ جو شیطان کے ہاتھوں محبوب ہے۔ اسے اور زیادہ شرمندہ نہ کرو۔ یاد رکھو! یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے (تحریک جدید کا تبلیغی جہاد کبیرا اور ہو کر رہے گا۔)

قضائے آسمان است اس پر حالت نشو و پیدا

پس آپ نے اگر ابھی تک تحریک جدید کے تبلیغی جہاد کا وعدہ ادا نہیں کیا۔ تو آپ کس سوچ میں ہیں۔ فوری توجہ فرما کر ۲۹ رمضان المبارک سے قبل ادا فرمادیں۔

(۴) اب وقت تمہارے لئے بہت نازک ہے۔ اس لئے بہت احتیاط کرو۔

اب تم ایسے مقام پر ہو کہ اس سے پیچھے قدم اٹھانا ہلاکت کا موجب ہو گا۔ پس خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ کہتے ہوئے آگے قدم بڑھاتے چلے جاؤ۔ یہاں تک کہ موت تم کو خدا تعالیٰ کی گود میں ڈال دے

(وکیل المال تحریک جدید رجوع)

درخواست دعا

عزیز عبداللطیف صاحب نے اس سال ایل۔ ایل۔ بی اور عزیز عبدالوہاب صاحب نے ایف۔ ایل۔ سکا کے فائنل امتحان دیئے ہیں۔ حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ درودیشان قادیان و بزدگان سے طلبی ہوئی کہ ان عزیزوں کے اعلیٰ نمبروں پر کامیاب ہو سکیں دعا فرمائی جاوے (فضل الدین سپرنٹنڈنٹ ہائیکورٹ لاہور)

ملک صاحب مرحوم نہایت مخیر اور خادم سلسلہ تھے

دعاے مغفرت

میرے دل شیخ فضل کریم صاحب پنشنر سب انسپکٹر پولیس سورتہ ۲۵ بجے کو مختصر علالت کے بعد اس جہان فانی سے رحلت فرمائے گئے ہیں۔
رب بھائیوں سے استدعا ہے کہ وہ مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ مولا کریم اپنے فضل سے ان کو اپنے جوار رحمت میں جگہ عطا فرمادے اور ان کے درجات بلند کرے۔

بہت دعا فرمائی جائے

روزنامہ الفضل — لاہور

روز ۹ جولائی ۱۹۵۷ء

احرار یوں کی مذہبی دہشت انگیزی

ذیل میں ہم "در نجف" اشاعت یکم جولائی ۱۹۵۷ء کا افتتاحیہ مجسمہ نقل کرتے ہیں۔

"در نجف" کا گذشتہ دو سال کی فائلیں اٹھا کر مطالعہ فرمائیے۔ جن میں بار بار بطور انتباہ شاخ لکھا گیا کہ پاکستان میں "شیعہ سنی سوال" پیدا نہ ہونے پائے۔ ورنہ ملک کی بنیادی منزلوں کو جو جائیں گی۔ نیز کشمیر عرب۔ عراق وغیرہ ملک کی کئی مثالیں بھی شرح و بسط سے پیش کی گئیں۔ لیکن جس امر کا کھٹکا تھا آخر کار رونما ہو کر رہا۔

نارووال کے مقام پر شیعہ ذوالنجاح کے پرویشن "پرشیعہ سنی سوال کیوں اٹھایا گیا؟"

بعض کا خیال ہے کہ وہاں پر دفعہ ۱۴۴ کا نفاذ کیا معنی رکھتا تھا، لیکن کہتے ہیں شیخوں نے سول نافرمانی کیوں کی؟ ایک طبقہ کی رائے ہے کہ بعض سینوں کی حماقت و سرکشی ہے کچھ لوگ کھلم کھلا ایکن کاسٹنگ نظر ہر کرتے ہیں۔ لیکن اکثر با بصیرت اشخاص کی رائے میں ہے۔ کہ نارووال ایسے خاص مقام میں اٹھ لگا کر کوئی خدا رکھ و ملت دشمن کے اشارہ پر رقص کماں ہے۔

اگرچہ میاں عبدالباری صدر صوبہ مسلم لیگ کے بیانات کے مطابق چند ہی خواتین ملک و ملت کی مساعی جمید سے اس فتنہ کو فرو کر دیا گیا ہے۔ لیکن ہم دیکھ رہے ہیں کہ ملک کے خرمین امن و امان میں یہ افکار برا بھلا رہا ہے۔ اور عام لوگوں میں اسے محسوس نہیں کر سکتی "نارووال میں جو کچھ ہوا۔" اگر یہ سب کچھ کسی ضابطہ و قانون کی بنا پر ہوتا۔ تو ہمیں شکوک کی گنجائش نظر نہ آتی۔ لیکن جب یہ دیکھا گیا کہ ایک طرف مذہب شیعوں کے جذبات کو دیدہ و دلالتہ ضابطہ کے نام سے مشتعل کیا گیا۔ اور دوسری طرف خاص انتقامی جذبہ کے ماتحت ایسی ایسی بد مذاطلکیاں دلالتہ طور پر عمل میں لائی گئیں۔ جن سے پاکستان کو سکھات ہی یا طوائف الملوی ثابت کر کے عمداً بدنام کرنے کی کوشش کی گئی۔

معتمد نارووال میں بعینہ وہی راز

کھیلا گیا۔ جو پاکستان بننے سے پہلے سیالکوٹ میں یہ کہہ کر کھیلا گیا تھا۔ "نہیں بنے گا پاکستان" نعوذ باللہ۔ نیز ویر بھارت امرت سرور پر تاپ بود ہی میں جو مضامین ان کے ایڈیٹوریل نوٹس میں شائع ہوئے۔ جن میں نارووال کے متعلق پوسٹ کڈہ پرائیٹ حالات چھپے ہیں۔ ان کا نامہ نگار یا اطلاع دہندہ کون ہے؟ اگرچہ ہمارا خیال ہے کہ پاکستان میں بعض غدار اور بعض نا اہل افسران ایسے موجود ہیں۔ جو اپنی بد فطرتی تشویش اور بد امنی کا باعث ہو رہے ہیں۔ بنا بریں ہمارا فرض ہے کہ بحیثیت مشیر پاکستان اپنی محبوب سلطنت سے عارض ہوں کہ "نارووال کے متعلق تحقیقات کا مطالبہ" ایک قومی مطالبہ ہے۔ شیعہ ہوں یا سنی۔ مجرم ثابت ہونے پر انہیں کیفر کردار تک پہنچایا جائے۔

گدائے کوٹے شائیم و حاجتے داریم روم عمار کہ محروم از آستان برویم " در نجف سیالکوٹ مجریہ یکم جولائی ۱۹۵۷ء حکومت کو اچھی طرح معلوم ہے کہ "احرار مقرر" احمدیت کی مخالفت کے پردہ میں جگہ جگہ اشتعال انگیز کانفرنسیں کر کے انارک کو ہوادے رہے ہیں اور احرار آرگن "آزاد" اشتعال انگیز تحریریں شائع کر کے ملک میں مذہبی دہشت انگیزی کی وبا پھیلا رہا ہے۔ بے شک نظام ہر ان غیر ذمہ دارانہ تقریروں اور تحریروں کا نشانہ زیادہ تر غریب اور سرخاں مرچ احمدی ہیں۔ اور شاید حکومت کو یہ خیال ہے کہ چونکہ احمدی ہر طرح کی سختی اور طرح کا ظلم و ستم برداشت کر لیتے ہیں۔ اس لئے احرار دہشت انگیزوں کی باز پرس چنداں ضروری نہیں۔ لیکن ہم عرض کریں گے کہ بیشک "احمدی" ظلم و ستم برداشت کرنے کے عادی ہیں۔ لیکن احرار دہشت انگیزوں کا مقصد "احمدیوں" کی چھوٹی سی جماعت کو مرعوب کرنے سے صرف احمدیت کو نقصان پہنچانا نہیں ہے۔ بلکہ ملک میں انارک پیدا کرنا ہے۔ اور زیادہ

افسوس یہ ہے۔ کہ حکومت کے بعض عاقبت نا اندیش کارندے بھی ان کی پشت پناہی کر رہے ہیں۔ چنانچہ در نجف کے اس لیڈر کے حسب ذیل الفاظ ملاحظہ ہوں:

"اگرچہ ہمارا خیال ہے۔ کہ پاکستان میں بعض غدار اور بعض نا اہل افسران ایسے موجود ہیں۔ جو اپنی بد فطرتی اور نا لائق سے ملک میں اضطراب و تشویش اور بد امنی کا باعث ہو رہے ہیں۔" (در نجف)

اس بات کے ثبوت میں کہ احرار دہشت انگیزوں کا مقصد صرف احمدیوں کے خلاف منافرت پھیلانا اور احمدیت کو نقصان پہنچانا ہی نہیں۔ بلکہ ملک میں انارک پھیلانا ہے۔ یہ ہے کہ جہاں ان کو موقع ملتا ہے۔ وہ سنی۔ شیعہ اور حنفی احمدیت کا سوال بھی پیدا کرنے سے دریغ نہیں کرتے۔ اس ضمن میں ہم در نجف کے مندرجہ بالا لیڈر کی مندرجہ ذیل عبارت پیش کرتے ہیں:

"معتمد نارووال میں بعینہ وہی ڈراما کھیلا گیا ہے۔ جو پاکستان بننے سے پہلے سیالکوٹ میں یہ کہہ کر کھیلا گیا تھا۔ "نہیں بنے گا پاکستان" نعوذ باللہ۔"

یہ الفاظ واضح ہیں۔ اور حکومت کا ہر ایک فرد اس کے معنی سمجھ سکتا ہے۔ کہ وہ ڈراما جس کا اشارہ در نجف نے کیا ہے۔ کیا تھا۔ اور کن لوگوں نے یہ ڈراما کھیلا تھا۔ اور وہ کون لوگ تھے۔ جن کا فخر تھا کہ "نہیں بنے گا پاکستان"

پھر در نجف میں سے ہم ایک اور حوالہ پیش کرتے ہیں، اس حوالہ سے صاف پتہ لگ جاتا ہے۔ کہ یہ احرار کی کھیل کھیل رہے ہیں۔ شیعہ لیڈر ارشدی محمد بشیر صاحب آف ٹیکسلا اپنی ایک تحریر میں جو در نجف ۸ مئی ۱۹۵۷ء میں شائع ہوئی ہے اس میں ایک تقریر کے متعلق لکھتے ہیں:

"اس کے بعد میں نے رئیس الاحرار مولانا عطار اللہ شاہ صاحب کے متعلق کہا تھا کہ وہ موجودہ وقت میں سنی و شیعہ اتحاد کا لفظی نعرہ لگاتے ہیں۔ اور اپنے ہمراہ ہمارے ایک عالم کو لئے پھرتے ہیں۔ مگر جس وقت ہمارا عالم ان کے ہمراہ نہیں ہوتا۔ تو ان ہی شیعوں کو بیت پرست اور قسزیدہ ذوالنجاح کو اصنام سے تشبیہ دیتے ہیں۔ ابھی حال ہی میں خانیوال میں ان کی آمد کے بڑے بڑے پوسٹر دیواروں پر چسپان کیے گئے۔ جن میں کھڑی جلی لکھا ہوا تھا۔ "فتنہ و رفس کا قلع قمع کرنے کے لئے بشیر بیشہ رحمت کی آمد"

(در نجف ۸ مئی ۱۹۵۷ء) ہمارے پاس ملک کے طول و عرض سے نہایت دردناک شکایات پہنچ رہی ہیں۔ کہ کس طرح احرار

احرار کی غیر ذمہ دارانہ تقریر و تحریر سے متاثر شہر میں لوگ غریب اور محسوم احمدیوں کو تنگ کر رہے ہیں۔ اور ان پر طرح طرح کے ظلم و ستم ڈھا رہے ہیں۔ اور کس طرح احرار دہشت انگیز ذمہ دار لوگوں کی چشم پوشی کا ناجائز فائدہ اٹھا کر اپنی مذموم حرکات میں ترقی کر رہے ہیں۔ اگر یہی حالت جاری رہی۔ تو ہمیں ڈر ہے کہ یہ شر انگیز ٹولہ ملک کے طول و عرض میں وہ آگ لگانے میں کامیاب ہو جائے گا۔ جو وہ لگانا چاہتا ہے۔ اور ملک کے بھی خواہوں سے پھر کچھ کرنے نہیں بنے گا۔ ہم حیران ہیں کہ ان دہشت انگیزوں کو کیوں اتنی کھلی ڈور دے دی گئی ہے کسی ملک میں جن کے قیام کے ذمہ دار کسی ایسے گروہ کو برداشت نہیں کر سکتے۔ جو ان کی تدابیر ملکی کو اس طرح خاک میں ملانے کے لئے تلا ہوا ہو۔

گو ہمارا یہ خیال ہے۔ کہ شاید کسی مصلحت کی وجہ سے ان کو ڈھیل دی جا رہی ہے۔ ڈر ہے۔ کہ یہ ڈھیل کہیں اسی مصلحت کو غیر مصلحت نہ بنا دے۔ کیونکہ پہلے تو احرار صرف زبانی دہشت انگیزی کرتے رہے ہیں۔ اب ملک کے چاروں طرف سے یہ شکایات آرہی ہیں۔ کہ غریب احمدیوں کو نہ صرف معاشی اور تمدنی طور پر تنگ کیا جا رہا ہے۔ بلکہ ان پر حملے بھی کئے جاتے ہیں۔ اور ان کو کاروبار کرنے سے بھی روکا جاتا ہے۔ خود لاہور میں ایسے واقعات ہو رہے ہیں۔ اگر احراروں کی جرأت اسی طرح ترقی کرتی رہی۔ تو جو نتائج نکلیں گے۔ وہ ظاہر ہیں۔ احمدیت کو تو جو نقصان ہوگا ہوگا۔ مگر ملک کے امن و امان کو ابھی سے خیر باد کہہ دینا چاہیے۔

صدقۃ الفطر

اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العباد کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مرد۔ عورتوں۔ بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت میں ہوں فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو خود نہ ادا کر سکتا ہو۔ اسکی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ ادا کرے۔ اسکی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص پر ایک صاع اور جو اسکی طاقت نہ رکھتا ہو۔ اس کے لئے نصف صاع مقرر کیا ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے۔ جو ہمارے حساب سے پونے تین پیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل و اولیٰ ہے۔ اس جذبہ کی ادائیگی عید سے کم از کم تین چار روز پہلے ہونی چاہیے۔ تاہم اولیٰ اور تیسری کی اس رقم سے طعام اور لباس سے امداد کی جا سکے۔ امداد کی رعایتیں آپ لوگوں کے لئے بخشش کا موجب ہوں۔ فوٹ: مختلف علاقوں کے غلہ کی قیمت کو مدنظر رکھتے ہوئے اوسط قیمت کے روپے فی من لکائی گئی ہے۔ اور اس کے مطابق

بانی سلسلہ احمدیہ اور انگریزی حکومت علمائے اخبار الجمعیتہ کا ایک فیصلہ کن فتیلا

(از مکتبہ مولانا ابوالعطاء مضافی پرنسپل جامعہ محمدانگس)

(۱)

مزدستان میں اسلامی سلطنت کے زوال کے بعد خطرناک طوائف الملوک کی پھیل گئی تھی۔ ان دنوں خطہ پنجاب سمیت قوم کے مظالم کا تختہ مشق تھا مسلمانوں پر عرصہ حیات تک تھا۔ ان کے جان، مال، عزت و آبرو، اور مذہب کوئی چیز محفوظ نہ تھی۔ اس مختصر دور سلطنت میں سکھوں نے بے انتہا ستم کئے اور مسلمانوں کو نیست و نابود کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہ کیا۔ اس پے آفات و فتن زمانہ میں مسلمان عورتیں، مسلمان بچے اور مسلمان مرد آسمان کی طرف نگاہ کئے ہوئے تھے اور اس شکنجہ میں آکر رہائی کے لئے آہ و فغاں میں مصروف تھے۔ رحمت خداوندی جوش میں آئی۔ حالات نے پلٹ کھا یا سکھوں کا انگریزوں سے مقابلہ ہوا۔ ہرمیدان میں سکھ مہاگتے دکھائی دیے اور عقوڑے ہی عرصہ میں اس ظالمانہ عہد حکومت کا خاتمہ ہو گیا۔ انگریزی سلطنت بھی غیر مسلم تھی۔ گدا بنا ہوا کہ انگریزوں نے سب قوموں کی جان و مال کی حفاظت کی۔ ان کی عزت و ناموس کو بچایا اور سب کو اپنے مذہب پر عمل پیرا ہونے کی آزادی دی۔ کجاوہ وقت کہ مسلمان نماز نہیں پڑھا سکتا۔ اذان نہیں دے سکتا۔ مسلمانوں کی مسجد سکھوں کے گھوڑوں کے لئے بطور اصطبل استعمال ہوتی تھیں اور کجاوہ زمانہ کہ مسلمان آزادی سے بر ملا اذانیں دیتے اور نمازیں پڑھتے تھے۔ انہیں اپنے مذہبی رسوم بجالانے میں پوری آزادی ہے۔ علاوہ انہیں انگریزی سلطنت نے تمام اہل مذہب کو اپنے اپنے مذہب کی تبلیغ کی بھی آزادی دی۔ اسلام کی اشاعت کا موقعہ پیدا ہو گیا اور یہ صورت حال ایک سچے اور مخلص مومن کے لئے راحت جان تھی۔

(۲)

اس میں سرگز کوئی شبہ نہیں کہ انگریزوں نے یہ حالات مسلمانوں سے خصوصی رعایت کرنے جوئے پیدا نہ کئے تھے بلکہ یہ ان کی سلطنت کی ساخت کا طبعی نتیجہ تھا اور اس

بارے میں ان کی نظر میں مسلم اور غیر مسلم برابر تھے اگر کوئی یہ کہے کہ انگریزوں نے سب اہل مذہب کو اپنے مذہب پر عمل پیرا ہونے اور تبلیغ کرنے کی آزادی عیسائی پارٹیوں کو منظور کر دی تھی تب بھی میں کہتا ہوں کہ اسلام کی حقانیت اور اس کے غلبہ پر یقین رکھنے والے مسلمانوں کے لئے یہ صورت بھی بسا غنیمت تھی کہ ان کے لئے امن کے ساتھ کچے دہن کی اشاعت کا ایک نادر موقعہ ملتا تھا۔ بہر حال اس ملک میں انگریزی سلطنت کے قائم ہونے سے مسلمانوں نے آرام کا سانس لیا اور امن و عافیت اور غیر مسلم آزادی کو خدا کا فضل قرار دیا اس زمانہ کے تمام اہل فکر و ادب اہل دل مسلمانوں نے انگریزی سلطنت کے پیدا کردہ امن و امان کی تعریف کی اور اس سلطنت کے لئے دعائیں کیں مسلمان کی مرثیت میں احسان کی قدر و ثانی و ولایت کی گئی ہے۔ اختلاف مذہب کے باوجود وہ حسن کے احسان کا شکر یہ ادا کرنے کا روز اول سے عادی ہے۔ صحابہ رضی اللہ عنہم ابتداء اسلام میں جلسہ میں مہاجرین کو گئے۔ وہ قرآن کے مظالم سے آشفٹ خاطر تھے۔ نجاشی عیسائی شاہ جلسہ نے انہیں امن دیا۔ اپنے مذہب پر عمل پیرا ہونے کی آزادی دی۔ یہ بات نجاشی کی سلطنت میں سب کو حاصل تھی مسلمانوں سے خاص نہ تھی۔ مگر مسلمان اس احسان عام کا شکر یہ بجالائے۔ نجاشی کے لئے دعائیں کی گئیں۔ اس کی سلطنت کے استفسار اور استحکام کے لئے اس کی فوج میں شامل ہونے کی پیش کش کی۔ محاضرات حضرت زین العابدین (ع) صحابہ رضی اللہ عنہم کا یہ نمونہ صلحاء امت کے لئے مشعل راہ رہا ہے اور آج تک سچے مسلمان اس رسوم کی پیروی کرتے رہے ہیں۔

(۳)

انگریزی سلطنت کی دی جوئی آزادی اور اور اس کے قائم کردہ امن کا جب سکھوں کے زمانہ سے مقابلہ کیا جاتا ہے تو دن اور رات کا فرق معلوم ہوتا ہے۔ اس صحیح احساس کا اظہار تمام مسلمانوں نے کیا۔ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کا نصب العین اسلام کی اشاعت اور دین حنیف کی ترویج تھا سکھوں

اس نے جو بھی ملت بزدلی سے سکھوں کے تاریک دور ظالمانہ عہد کی صفت لکھی کہ انگریزوں کی باطن اور مذہبی آزادی دینے والی سلطنت قائم کی تو آپ نے اپنے نصب العین کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ کا خاص فضل سمجھا اور چودے زور کے ساتھ اسلام کے فضائل کی اشاعت شروع کر دی غیر مسلموں کو اسلام کا پیغام پہنچانا شروع کر دیا۔ آپ آریہ اور عیسائی مشنریوں کے مقابلہ پر اسلام کی طرف سے کامیاب جرنیل کی طرح لہجہ سیر ہوئے ان سازگار حالات سے استفادہ کرتے ہوئے آپ نے انگریزی سلطنت کے امن اور آزادی تبلیغ کے طریق کی بھی تعریف کی اور متعدد مرتبہ ان کا شکر ادا فرمایا۔ یا وہی جو اسلام کو اپنا شکار خیال کرنے لگے تھے حیران و ششدر تھے انہیں لینے کے دینے پڑ گئے۔ پنڈت جو اپنی پرورش کے نتیجے میں مسلمانوں کو مندو دھرم کی آغوش میں دیکھنے کے خواہاں تھے پریشان خاطر ہو گئے۔ برائے دن کے ساتھ قادیان کی بستی سے اسلام کی تائید میں اور علیائیت اور آریہ دھرم کی تردید میں نئی دلیل شائع ہوتی تھی۔ چند ہی دنوں میں اسلام کی حیثیت مدافعت کی بجائے جادو جادوئی اور مسلمانوں کے سر خوشی اور مسرت سے ملنے ہوئے

(۴)

یہ صورت حال یاد رہے۔ پنڈتوں اور ذاتی تہمت کے سمجھ کے موبوں کے لئے ناپوس کن تھی۔ دلائل کے میدان میں وہ عاجز تھے۔ لیکن وہ انہیں ان کے ہاتھ میں تھیں۔ وہ عوام کو اشتعال دلا سکتے تھے۔ انہوں نے بے حد اشتعال دلایا اور اندریوں کے لئے زندگی اجیرن کرنے کی چوری کوشش کی۔ دوسری طرف وہ انگریزی حکومت کو اسکتے تھے۔ اول تو سلطنت انجینی تھی۔ دوسرے اس کے عیسائی اراکین کی ساری عہد داری یا دروں کے ساتھ تھی۔ تیسرے بانی سلسلہ احمدیہ نے امام ہمدی اور سچ جو عود ہونے کا دعویٰ بھی فرمایا تھا۔ مسیح ماضی علیہ السلام کے وقت میں ہی یہودی علماء نے رومی سلطنت کو یہ کہہ کر مہربا کیا تھا کہ مسیح سلطنت کا باغی ہے۔ یہاں بھی علماء نے ماننے اس ہتھیار کو چورے زور سے استعمال کیا۔ یا دروں اور پنڈتوں کی محسبہ کاروں نے طبعی پرتیل کا کام دیا۔ اب سخت ضرورت پیش آئی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام دشمن کی اس نامساعد تدبیر کو ناکام بنائیں اور اس کے منصوبوں کو خاک میں ملا دیں۔ آپ نے انگریزی حکومت کے پرامن ہونے اور تبلیغی آزادی دینے کے لئے سلف صالحین کے طریق پر پہلے سے دل سے ممنون تھے اسے احسان سمجھتے تھے اور اس کا شکر ادا کرنا واجب یقین کرتے تھے۔ اب آپ نے ایک فریضہ مزاج حکام تک اپنے عقائد و خیالات

کی اشاعت کی اور اپنے ملک سے انہیں مطلع کیا۔ اس زمانہ میں انگریز حکام کا ایک طبقہ مذہبی تعصب سے علیحدہ اور سلطنت کے قوانین پر قائم تھا۔ دوسرے آپ نے تحریر و تقریر میں انگریزی سلطنت کے امن دینے اور مذہبی آزادی قائم کرنے کے احسان کو شکر و مدح سے اور بکثرت شائع کیا۔ ان دو طریقوں کا نتیجہ یہ ہوا کہ اگرچہ گلے کا ہے حکومت کے کا ذمہ جزبہ ہوتے رہے مگر عمومی رنگ میں حکومت کو گرفت کا کوئی موقع نہ تھا۔ اس دشمنوں کی مجموعی تدبیر ناکام و نامراد ثابت ہوئی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنے نصب العین اشاعت اسلام و ترویج شریعت کے پورا کرنے کا موقع ملتا رہا۔

(۵)

انگریزی سلطنت بہر حال انجینی اور غیر مسلم سلطنت تھی۔ اہل وطن اور مسلمانوں کو اسلام کے اصول اور صحابہ کے عمل کو ایک طرف رکھتے ہوئے اس سلطنت سے کوئی دلی شکا نہ تھا۔ یوں سیاست دیا اندھا دیتا ہے جو حق و باطل میں کوئی تمیز نہیں کرنا۔ اس کے ذریعہ جذبات کو فوراً سمجھ کر پایا جاسکتا ہے۔ پہلے مضمون میں ناکام رہتے ہوئے علماء وغیرہ نے دوسری راہ سے حملہ کیا۔ انہوں نے عوام سے کہا اور آج تک کہہ رہے ہیں۔ کہ بانی سلسلہ احمدیہ تو انگریزوں کے مداح تھے وہ تو ان کی سلطنت کی تعریفیں کرتے تھے اب عوام کو جوش دلانے کے لئے پہلے دور کے وہ اقتباسات پیش کئے جاتے ہیں جن میں سکھوں کے ظالم کے مقابلہ میں انگریزوں کے امن اور آزادی مذہبی کی تعریف کی گئی تھی۔ اہل انصاف خدا را سوچیں کہ آیا یہ طریق منصفانہ ہے اور آیا صداقت و راستی کی اتباع ایسی کو کہتے ہیں؟ سچ یہ ہے کہ احمدیت کے دشمن پہلے بھی غلط راستہ پر کامزن تھے اور آج بھی غلط طریق اختیار کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ خود ہی حقیقت آشکار فرمائے گا۔

امن اور آزادی مذہب کی قدر و قیمت پاکستان کے عوام مسلمانوں کی نظر سے اوجھل ہو نہ ہو مگر مذہبستان میں جھنڈے والے آج بھی اس کی قیمت جانتے ہیں۔ اس کا اندازہ آپ مسلمانوں کے نمونہ اخبار "الجمعیتہ" دہلی کے الفاظ ذیل سے لگا سکتے ہیں۔ جناب ایڈیٹر صاحب لکھتے ہیں۔

ہو جو حکومت اقلیتوں کے جان و مال آبرو اور شہری حقوق کی محافظ بنے اور اس کا سلوک ان کے ساتھ مساوی ہو منصفانہ ہو وہ یقیناً اس قابل ہے کہ اسے دونوں ہاتھوں سے دعا دی جائے اور اس پر جان عزیز تک قربان کر دی جائے۔

نئی دنیا عربوں نے دریافت کی ہے

(ماخوذ)

کہ اندھے کو کیا چاہیے؟ دوڑا نہیں
 اقلیتوں کو کیا چاہیے؟ صرف دو
 آنکھیں - اقلیتوں کو کیا چاہیے؟
 امن جسٹس سلوک اور جان و مال کی
 حفاظت - اس سے زیادہ عزیز
 اقلیتوں کو کچھ نہیں چاہیے - انہیں
 اگر امن اور تحفظ مل گیا تو سب کچھ
 مل گیا - اس نعمت کے بدلہ میں وہ اپنی
 حکومت پر اپنی جان تک نفاذ
 کر سکتی ہیں۔

دالجمیۃ دہلی ۱۵ مئی ۱۹۰۲ء بھولہ
 رسالہ آستانہ دہلی جون ۱۹۰۲ء
 دیکھئے ہندوستان کے مسلمان، ان کے
 علماء اور مفتی غیر مسلم حکومت پر جانیں نثار کرنے
 کے لئے تیار ہیں۔ اس کے لئے دونوں ہاتھوں
 سے دعائیں مانگنے کے لئے آمادہ ہیں وہ اس
 حکومت سے صرف امن اور حفاظت جان و
 مال چاہتے ہیں۔ خدا را پاکستان کے مسلمان
 جذبات کی رو میں بہنے کی بجائے غور سے کام
 لیں اور جمعیتہ العلماء کے آگے "الجمعیۃ
 کے مذکورہ بالا اقتباس کی روشنی میں حضرت
 مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی ان عبارتوں
 کو پڑھیں جو امن اور مذہبی آزادی دینے پر
 ضرورت - وقت کے لمبی طاس سے انگریزی
 حکومت کے حق میں لکھی گئی تھیں وما علینا
 الا البلاغ المبین۔

گورنمنٹ سکول آف انجینئرنگ رسول

سکول بڑا کے داخلہ کے لئے اب کوئی امتحان مقاب
 نہیں ہوگا بلکہ داخلہ ہندو اور انگریزوں کے لئے
 حمد شرائط و فارم درخواست نئے پریکٹس میں
 ڈراموں جو کہ صرف اور صرف سپرنٹنڈنٹ گورنمنٹ
 پرنٹنگ لاہور سے تین آن میں ملتا ہے۔ محترم کو کف
 مندرجہ ذیل ہیں۔

اور سیر کلاس میں داخلہ کیلئے انٹرمیڈیٹ پاس
 کو جنہوں نے دسویں میں ڈرائنگ سائنس لی ہوئی جو
 ترجیح دی جائے گی اس کے بعد ڈویژن ٹیک ڈرائنگ
 سائنس دے لئے جائیں گے۔ ڈرائنگ کلاس میں سیکرٹری
 میرنگ پاس ڈرائنگ سائنس وائے لئے جائیں گے۔ کورس
 دو سال کا ہے۔ ماہوار اخراجات ۱۸ روپے ۲۵ اچھے
 لڑکوں کو ۲۰ روپے باوجود سرکاری وظیفہ ہے فیس
 سال اول ۲/۳ سال دوم ۲/۲ وصولی درخواست کی
 آخری تاریخ یکم اگست ہے۔ ۱۸۰۱ اور ۱۸۰۲
 لئے جائیں گے۔ احمدی احباب جلد کوشش کر کے درخواست
 دیں سیکرٹری ڈویژن اور کورڈ ڈویژن میں صرف ڈرائنگ
 یا صرف سائنس وائے ہی درخواست کر دیں تو کوئی حرج
 نہیں۔

بالعموم یہ سمجھا جاتا ہے کہ امریکہ کا براعظم
 کوکولبس نے دریافت کیا تھا۔ جو سپین کا ایک
 مشہور دیباچی جہازران تھا یہ امریکہ کو کرسٹو
 کولمبس نے امریکہ دریافت کیا ایک قطعی غلط
 روایت ہے جو تاریخ میں رد وراج پاگئی ہے
 اصل بات یہ ہے کہ اس نظریہ کی تصدیق کے
 لئے خود تاریخ میں اس قدر تحریف کی گئی ہے
 اور صحیح معاملات کو اس طرح بگاڑا گیا ہے کہ
 حقیقت غٹ رہی ہے۔ امریکہ کو کولمبس
 سے پہلے عربوں نے دریافت کیا۔ ان کی جغرافیہ
 دانہ اور ذوق سیاحت نے انہیں پہلے ہی پتہ
 دیدیا تھا۔ عربوں نے نہ صرف امریکہ تک دسترس
 حاصل کر لی تھی۔ بلکہ وہ انگلستان تک پہنچ گئے
 تھے۔ اس کی تفصیل نیچے۔

ازبیکہ کو عبور کر کے سپین راندس پہنچے
 پھر ان کے جہاز گنارین کے سمندروں میں پہنچے
 اور جزیرہ آدرڈ تک پہنچ گئے۔ جو بحر الکاہل
 کے مین وسط میں واقع ہے۔ ان کے جہاز
 امریکہ کے علاوہ آٹس لینڈ آئر لینڈ اور انگلستان
 کے مغربی ساحلوں تک پہنچ گئے تھے۔ چنانچہ
 عربوں کی آمد کا ایک زمانہ نبوت موجود ہے
 انگلستان کے اس علاقہ میں اب تک ایک شہر
 موجود ہے۔ جس کا نام "میر علی اس ہر" جس سے
 صاف معلوم ہوتا ہے کہ یہاں پہلے کوئی عرب
 بسنی تھی۔ علاوہ ازیں انگلستان میں جو دیباچی
 رقص ہوتے ہیں ان کا نام "مارس ڈالسن" ہے مارس
 کا صحیح مطلب یہ ہے کہ وہ درخش یعنی دروں
 و مسلمانوں کے متعلق ہیں اور یہ ناچ عربوں
 سے سیکھے گئے تھے۔ جن کی یادگار میں مورث
 رقص دیہات میں اکثر ہوا کرتے ہیں ماہر اور
 مورث کے لفظوں میں چونکہ طبعی استخراج
 "تلفظ پایا جاتا ہے۔ اس لئے مورث کی جگہ
 مارس کا لفظ دیہاتوں کی زبان پر پڑ گیا
 حالانکہ یہ لا مور" کا اسم صفت ہے اندلس
 کے مسلمانوں کو مور اس لئے کہا جاتا تھا کہ وہ
 مراکش خلافت ازبیکہ سے آئے تھے۔ موروں
 یعنی عربوں نے سمندروں میں اپنی ذوق سیاحت
 کی جو روایت ہے۔ اس کا نتیجہ تھا کہ وہ مغرب
 کے دور دراز مقامات پر پہنچ گئے تھے
 ازبیک اور میڈرڈ یعنی قرطبہ جو اب بھی سپین
 کا دار الحکومت ہے اسے سرکاری دفاتر اور
 کتب خانوں میں عربوں کے امریکہ کے نقشے
 اور خاکے ایک جگہ تک لٹکتے رہے اور بعض

نواب تک پائے جاتے ہیں۔ امریکہ کے
 اندرونی علاقوں کے نقشے دیکھنے سے معلوم
 ہوتا ہے کہ عرب کے سیاح اور بحرین کپتان
 دیاں تک پہنچ چکے تھے اور مال تجارت لانے
 سے جانے کا کام کرتے تھے۔ ہمارے پاس جو
 تاریخی مواد موجود ہیں۔ ان کے معلوم ہوتا ہے
 کہ اندلس (سپین) کے موروں یعنی مسلمانوں
 کا تجارتی و کاروباری تعلق امریکہ کے دور
 مسلمانوں کے قریب ترین باشندگان امریکہ
 قائم ہو چکا تھا۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ امریکہ اور اسلامی
 سپین کے مابین مستقل و مسلسل روابط قائم
 تھے۔

جب حوادث کے طوفان نے اندلس کی
 اسلامی سلطنت کا تختہ الٹ دیا اور ادھر
 مسلسل جنگوں کی وجہ سے "قرطبہ" آزادی
 سانس لینے لگا۔ لشہر شاہ "فرڈی لینڈ" اور
 ملکہ ازبیل سپین کا نوازہ خالی ہو چکا تھا اور
 اب دولت کی بڑی سخت ضرورت تھی۔ اور
 کوکولمبس نے ملکہ کو سمجھایا کہ مغرب میں سونے
 کے بڑے بڑے ذخیرے پائے جاتے ہیں
 اگر جہازوں کا انتظام کر دیا جائے تو سپین کو سونے
 میں غرق کر دوں گا۔ ان باتوں سے
 ملکہ بہت متاثر ہوئی۔ کوکولمبس کو یقین تھا۔ کہ
 مغرب میں جو ملک پایا جاتا ہے وہ ہندوستان
 ہے۔ ہندوستان کو سونے چاندی کا ایک
 عظیم الشان طلسمی نوازہ سمجھا جاتا تھا۔ اور
 یورپ میں اس کے روایتی انباروں کی بڑھی
 شہرت تھی۔ چنانچہ کوکولمبس نے امدادوں کی
 ازبیل سے بہت کچھ پیروی کی اور سرکاری نوازہ
 کے ذریعے سے جہاز تیار کر دیا گیا۔
 کوکولمبس کا مقصد سونے سونا حاصل کرنے
 کے اور کچھ نہ تھا۔ کسی ملک کی دریافت کریں یا
 کا ذوق اس میں شامل نہ تھا۔ بہر کیف کوکولمبس
 روانہ ہوا۔ اس کے پاس عربوں کے بنائے
 ہوئے نقشے موجود تھے۔ جو اس نے حاصل
 کر لئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اسے قطعی یقین
 تھا۔ کہ سرزمین ہندو دریافت کرنے میں تجھے
 کبھی نا کامیابی نہیں ہوگی۔ کیونکہ عرب جغرافیہ
 دان کبھی غلطی نہیں کر سکتے۔ ہم کو اس
 سلسلہ میں یہ اہم بات نہیں بھولنی چاہیے کہ
 کوکولمبس اپنے ساتھ سپین کے دو عربوں کو بھی
 لے آیا تھا۔ جو ایک دفعہ پہلے بھی اس سمندر کا
 راستہ سے گزر چکے تھے اور نوازہ کے

نشانات سے واقف تھے۔ اس سے کولمبس
 کی کامیابی تو ابتداء سے ہی یقینی تھی۔ اس
 لئے امریکہ کا دریافت ہو جانا کوئی ایسی عجیب
 بات نہیں تھی۔

اب لفظ "امریکہ" کا معاملہ کیجئے۔ اس نے
 براعظم کا نام امریکہ کیوں پڑا۔ اس بارے میں
 مختلف نظریے پیش کئے جاتے ہیں
 بعض یہ کہتے ہیں کہ سپین کے بادشاہ
 کا دائرے "امیری گوڈیل" امریکہ سمجھا
 اس نے اس کا نام اپنے نام پر ہی "امیری" کا
 رکھ دیا۔ بعض کہتے ہیں کہ امریکہ میں ایک جوحیا
 "امیر" مغرب تجارت مقیم تھا۔ اس کے
 نام پر "امیر" کا نام پڑ گیا۔ اسی طرح اس
 کے متعلق اور کبھی بہت سے نظریے ہیں
 بہر کیف کچھ یہ ہے۔ اس نظریہ کی بھی
 تردید نہیں ہو سکتی۔ کہ نئی دنیا یعنی امریکہ
 مسلمانوں کو معلوم تھی۔ سپین کی اسلامی
 سلطنت کا اس دور دراز سرزمین سے
 رابطہ قائم ہو چکا تھا اور کوکولمبس کی دریافت
 سے قبل عرب وہاں پہنچ چکے تھے۔ اور خود
 کوکولمبس کی دریافت بجائے خود عربوں کی
 کوششوں کا نتیجہ تھی۔

درخواست ملے دعا

میری خوشدامن صاحبہ اہلیہ سرزا شہزاد
 صاحب مرحوم رحمہ لاہور میں تشویشناک حال
 میں بیمار ہیں۔ پے درپے ہمدات کی وجہ سے
 وہ پہلے ہی کمزور تھیں۔ اور اب بیماری کا دوبا
 حملہ ہونے کی وجہ سے بہت نحیف ہو چکی ہیں
 اٹھنا بیٹھنا تک دشوار ہے۔ حضرت امیر المومنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحبہ رحمہ اللہ
 درویشان قادیان سے حضور ما اور صاحب
 جماعت سے عموماً درخواست ہے کہ وہ رخصت
 المبارک میں ان کی مکمل صحتیابی اور درازی
 عمر کے لئے درود دل سے دعا میں جاری رکھیں
 اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے
 محمد اسماعیل بقا پوری عفی عنہ اذکر اچھی
 محترم سید سید بیگم صاحبہ اہلیہ بالو محمد
 صاحبہ سیالکوٹ مدت مدید سے بیمار ہیں
 آہم ہیں۔ بیماری میں نسبتاًفاقہ ہے۔ در
 قادیان اور جماعت کے صاحب سے درخواست
 ہے کہ ان کی مکمل صحت یابی کے لئے درود
 سے دعا فرمائیں۔

(خاک ریزی فصیح الدین جمیل لاہور)

شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن

قرآنی ادب پر طائرانہ نظر

دو مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق ملتان

قرآن مجید کے نزول مبارک ماہ رمضان میں ہوا۔ ایشیا رسول اور نزول قرآن سے قبل سرزمین حجاز پر قسم کے اطفال حمیدہ سے نا آشنا تھی۔ انھیں قبیحہ اور ذوالکلی مقوتہ پر اطلانیہ اظہار اور فخر کرنا بیہوش اور بیگانوں کے سامنے قومی کیریکچر کا جزو لاینفک تھا۔ عربی زبان میں شراب کے کئی اسماء ہیں۔ وہ شراب جو صبح۔ دوپہر۔ شام اور سونے کے وقت پی جاتی تھی۔ اور جو مختلف قومی تقریبات پر نوش کی جاتی اور پھر گرمیوں اور سردیوں میں موسمی اثرات کے ازالہ کے لئے استعمال کی جاتی۔ ان رب کے نام بعد تفصیل کے عربی معجم "DICTIONARY" میں مذکور ہیں۔ دیکھو مفصل "انصاف اللغۃ" جب قرآن کریم میں ام البنات کے حرام ہونے کا حکم نازل ہوا۔ اور اسے جس اور غسل الشیطان کہا گیا۔ تو اسے ترک کر دیا گیا۔

یہی حالت بعینہ عربوں کی بعض دوسری عادات میں تھی مگر اسلام نے عرب قوم کو بلائوں کے گڑھے سے نکال کر بام اوج و عروج پر مجبوری قرآن مجید نے اس حالت کا نقشہ "کنستہ علی شفا حضرتہ من النار فالقذم منھا" میں کھینچا ہے۔ بلاشبہ قرآن کریم نے اخلاقی لحاظ سے عرب قوم کی کالیٹی وی۔ لیکن قرآن کریم نے جو ادبی لحاظ سے صحابہ عرب اور بنی اسرائیل پر اثر ڈالا ہے۔ وہ بھولے سے بھی نہیں بھول سکتا۔

عربی زبان اور قرآن

یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ نزول قرآن سے قبل عربی لغت کو از روئے نثر اور شعر کافی عروج حاصل تھا۔ شہر اکا ایک دوسرے کے خلاف بھجوا رہے تھے۔ میان کر کے جنگ میں مبتلا کر دینا سمجھو لیگام تھا۔ اور اسی طرح اہل نثر بھی کسی سے پیچھے نہ تھے۔ بلکہ آج تک بعض خطباء و بلفاء کا کلام اور ان کی تحریرات کو نمایاں پوزیشن حاصل ہے۔ اور عربی ادب میں ان کو عیار اور جہ حاصل ہے۔ لیکن زمانہ جاہلیت اور اسلامی زمانہ عربی ادب میں نمایاں فرق یہ ہے کہ زمانہ جاہلیت کا عربی ادب تحریری پر درگم کا حامل ہے۔ اور اسلامی ادب تحریری پر درگم پر مشتمل ہے اور قرآن مجید کے نزول سے عربی زبان کو جہاں علمی لحاظ

نے دشمنوں کے تمام امتقادات شکوک کو دفع کر دیا ہے۔ خاکسار راقم کو فلسطین شام و لبنان کے کئی عیسائی ادباء اور سیاسی زعماء سے ملنے کا اتفاق ہوا ہے۔ دوران گفتگو میں عاجز نے ان سے ذہنی محاورات اور استعارات سمنے میں۔ فلسطین کے مشہور سیاسی لیڈر اور ادیب امیل الغوری نے تو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو عرب عیسائیوں کا۔۔۔ قومی امیر صرف اس بنا پر تسلیم کیا ہے۔ کہ قرآن حبیبی عظیم الشان فصیح و بلیغ کتاب جس نے عربی ادب

سے اہم مقام حاصل ہوا۔ عربی ادب کو تجدد اور تنوع بھی حاصل ہوا۔ میں سمجھتا ہوں۔ کہ اس امر کو "اعلامیات اور آزینات" کا مطالعہ کرنے والے ہی اچھی طرح سے سمجھ سکتے ہیں۔ عیسائی محقق ادباء اور فنون کے اساتذہ بھی اس امر کے معترف ہیں۔ چنانچہ "لبنان" کا مشہور ادیب "بتانی" اپنی کتاب "الیازہ" کے مقدمہ میں تحریر کرتا ہے۔ "عربی لغت اپنی زندگی کے دور میں قرآن مجید کی سب سے زیادہ احسان مند ہے" اسی لئے قرآن مجید انشائیہ پردازوں کے لئے ہمیشہ اعلیٰ نمونہ کا کام دیتا رہا۔ ہم بلاغت اسی سے سیکھتے ہیں۔ اور اسی کی زبان سے سند لاتے ہیں۔ اسی کا احسان تھا کہ عربوں میں پھوٹ اور اشفاق کے باوجود ہماری فصیح زبان آج تک ایک انداز پر قائم ہے۔

عربی ادب کی تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض مشہور عرب ادباء نے نزول قرآن کے بعد فاشی اختیار کر لی۔ اور وہ قرآنی مضامین لفظی و معنوی کے سامنے مہربت ہو گئے۔ حضرت عمرؓ کو شعر سننے کا بہت عشق تھا۔ چنانچہ آپ نے ایک دفعہ ایک شاعر کو اپنا کلام سننے کے لئے یا فرمایا۔ مگر اس نے اس کے جواب میں قرآنی آیات تحریر کر کے اپنی عاجزی اور بی بسی کا اظہار کر دیا۔ چنانچہ نزول قرآن کے وقت ادب و عرب کی نوک زبان نے قرآنی ادب کا اظہار ان الفاظ میں کیا۔ "کانہ میل ینحدر من علی" دیکھو "الفلسفۃ السیاسیۃ للاسلام" یعنی قرآن مجید ایک سیلاب عظیم ہے جس کا بہاؤ بلند چوٹیوں کے متن سے ہوا ہے۔

عربی زبان اپنے مصادر و اشتقاق کے لحاظ سے دنیا کی تمام زبانوں سے زیادہ وسیع ہے اور آج تک اس زبان کے "Roots" کا شمار نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن عربی زبان کی دوسری خوبی تمام زبانوں پر اس کے حروف کا امتیازت دقیقہ پر مشتمل ہونا ہے۔ قرآنی فصاحت میں یہی اصل موجود ہے۔ اور ایک ایک لفظ میں کئی معانی اور معارف پنہاں ہیں۔ اس لئے قرآنی ادب

پروغیاں اثر ڈالا ہے۔ اور عربی زبان کو تاقیہ زندہ کر دیا گیا ہے۔ اس کا نزول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہوا ہے دیکھو "ARAB FEDERATION" پورا ہے۔ کہ مسئلہ فلسطین میں عرب عیسائی عرب مسلمانوں کے ساتھ متفق تھے۔ الغرض یہ مبارک ماہ قرآن شریف کی تادمی لحاظ سے مسلمان قوم کے سامنے نعمت و بلاغت کا اعادہ کرتا ہے۔ انکار شیخ نور احمد منیر سابق مبلغ و مشق حال مقیم کو ٹٹا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مجالس خدام الاحمدیہ کام کی رپورٹ

جون کا مہینہ ختم ہو چکا ہے۔ لیکن ابھی تک ماہ مئی کی رپورٹیں بھی بہت کم مجالس کی طرف سے موصول ہوئی ہیں۔ اس قسم کی دیر کی وجہ سے مجموعی رپورٹ کے مرتب کرنے میں دیر لگ جاتی ہے۔ مجالس اس طرف توجہ کریں۔ اور مئی اور جون کی رپورٹیں بہت جلد بھجوادیں۔ آئندہ کے لئے اس بات کو خاص طور پر مد نظر رکھیں۔ رپورٹ میں ہر ماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں پہنچ جانی چاہئیں۔

خدام الاحمدیہ کو یہ امر ہر وقت مد نظر رکھنا چاہیے۔ کہ مجلس کا قیام اس غرض کے لئے کیا گیا ہے۔ کہ نوجوانوں میں باقاعدگی اور استقلال سے کام کرنے کی عادت پیدا کی جائے۔ رپورٹ پر وقت بھجوانا بھی استقلال سے کام کرنے کی علامت ہے۔

قائمین مجالس نہ صرف خود اپنے اندر یہ جذبہ پیدا کریں۔ بلکہ دوسرے خدام میں بھی یہ روح ڈالیں۔ کہ وہ اپنے ہر کام میں باقاعدگی اور استقلال کو مد نظر رکھا کریں۔ (نائب مقدمہ خدام الاحمدیہ مرکز یس)

رمضان میں تراویح کیلئے حافظ مقرر کرنا

بعض لوگ رمضان میں ایک حافظ مقرر کر لیتے ہیں۔ اور اس کی تجواہ بھی چھڑا لیتے ہیں۔ یہ درست نہیں۔ ان یہ ہو سکتا ہے۔ کہ اگر کوئی محض نیک نیتی اور خدا ترسی سے اس کی خدمت کر دے تو جائز ہے (فتاویٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)۔ دناظر تعلیم و تربیت رپورٹ

نیک شہرت!

انگریزی میں ایک مقولہ ہے۔ کہ جب دولت چلی جائے۔ تو سمجھو کہ کوئی نقصان نہیں ہوا۔ اور جب صحت گر جائے۔ تو سمجھو کہ کچھ نقصان ہوا ہے۔ لیکن جب تم نیک شہرت کھو بیٹھو تو تم یقین کر لو کہ تمہارا کچھ بھی باقی نہیں رہا۔ ایک مبلغ کے لئے نیک شہرت ایک بہانہ ہی تھی دولت ہے۔ آپ اپنے نمونہ سے اپنے ارد گرد رہنے والوں پر اپنی نیک شہرت کا ایسا ایک بٹھا دیں۔ کہ جب آپ کی طرف دشمن کوئی غلط بات منسوب کرے۔ تو آپ کے ہمارے کہہ اٹھیں۔ حاش للہ ماہک البشر! اتھذا الاملاک کریمین۔ غرض زبانی تبلیغ سے عملی نمونہ اردوں کی ہدایت کا زیادہ موجب ہوتا ہے۔ پس آپ ایک نمونہ کے اجڑی نہیں۔ تاہم آپ کے ہمارے آپ کی نیکی۔ پاکیزگی سے متاثر ہو کر بھجور ہو جائیں۔ کہ وہ بھی اسی راہ پر چلیں۔ جس راہ پر چل کر آپ نے ان کو بھجور کر دیا ہے کہ وہ آپ کی تقلید کریں۔ (مہتمم تبلیغ خدام الاحمدیہ مرکز یس)

لیکھنے والے کی دعا

آمین اللہ العظیم نے دنیا پر مبارک فرمایا۔ اللہم انک عفو ورحمتک العظیمہ عجبی۔ کہ بے اشد۔ تو بہت عفو کرنے والا ہے۔ اور عفو کرنے کو پسند کرتا ہے۔ پس مجھے معافی عطا فرمائی جائے۔ رمضان المبارک کا آخری عشرہ شروع ہو رہا ہے۔ تمام اجاب جمعیت کی خدمت میں درخو امت ہے کہ وہ دعاؤں

درخواست ہمارے دعا

برادر محمد شمشاد احمد صاحب ابن حافظ
عبد العزیز صاحب سیالکوٹ پچھاؤنی جو عرصہ
سے بیمار تھے۔ بی بیمار تھے۔ اب بفضلہ تعالیٰ
دو بصیحت ہیں۔ اسباب ان کی صحت کاملہ
کے لئے دعا فرمائیں۔
حاکم ذوالفقار احمد سینڈ ایئرے کالج سیالکوٹ
(۱۲) بندہ نہایت مشکل حالات میں سے گذر
رہا ہے۔ اسباب جماعت کی خدمت میں عرض
ہے کہ بندہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائی
جاوے۔
(حاکم اکیبر سنگ فلعوہ کوہ پور لاہور)

اعلان نکاح

مورخہ جون ۱۹۵۱ء کو بالو محرمیات صاحب فاروقی
ریٹائرڈ سٹیشن ماسٹر نے عزیز صاحبہ بی بی بنت عزیز بیگم
در سوہا صاحبی ساکن موضع بھاکر مٹی کا نکاح ہمراہ چوہدری
بشیر احمد خلیف چوہدری سردار خاں ساکن موضع چک ۱۶۶
ہنیر اڈہ منگلہ ڈیپو لاہور واقعہ ریاست بہاولپور بعض مبلغ
ایگز اور وہ یہ حق مہر پڑھا اللہ تعالیٰ نے فضل اور
رحم کے ماتحت جانین کے لئے بہت بہت برکات
اور سحر آؤں کا سرب بنائے۔ امین
الواقف حاکم ریوڈی کریم بخش سکر ڈی مال جہاد جہاد
ڈاک خانہ صدر سیالکوٹ

ماہ اور (متصل ٹیشن) اور
زیر وہ کل ماہوں سے بار عات تخرید فرمائیں
نہج عبد المہجد ابن مولوی عبد القادر

الفضل میں اشتہار دیا کلید
کامیابی ہے

(۱۳) میرا چھوٹا بھائی عزیزم منصور احمد کو اب
پیسے کے کچھ اخافہ ہے۔ مگر صحت کاملہ کے
لئے اچھی دعاؤں کی ضرورت ہے۔ اسباب دعا
فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جلد صحت کاملہ عطا
فرمادے (اللہ بخش ایجنٹ اخبار الفضل ملتان شہر)
(۱۴) عرصہ چھ ماہ سے متواتر بیمار چلا آ رہا
ہوں اور مالی مشکلات بھی درپیش ہیں۔ اسباب
دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

(م۔ ذ۔ ن۔ ع۔ م۔)
(۱۵) میرے والد صاحب کو قریباً دو ہفتے سے
لو اسیر کی سخت تکلیف ہے۔ سول ہسپتال
میں آج داخل ہوئے ہیں۔ بذریعہ الفضل درودینا
قادیان صحابہ کرام و بزرگان جماعت سے دعا
کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل و کرم سے والد صاحب کو کلی صحت عطا
فرمادے۔ نیز مجھے بھی جلد ہی برسر روزگار
کرے اور ہماری تکلیفات کو دور کرے۔ امین
(چوہدری محمد نعیم احمد اہل گجرات پاکستان)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی
تجارت کو فروغ دیں۔

اس زمانہ کار باقی مصلح
ان کا دعویٰ۔ ان کی تعلیم ان
کی اپنی زبان میں
انگریزی اور درمیں کارڈ آئے پر

مفت
عبد اللہ دین گند آباد۔ دکن

نادر موقع

ہم جرمنی سے نہایت عمدہ اور شہرہ

سائیکل CORDES کو رڈز ڈائریکٹ ایپورٹ

کر رہے ہیں۔ سائیکل کی قیمت لاہور میں صرف

Rs 115 ہوگی۔ سائیکل میں نہایت عمدہ

گھنٹی۔ گدی۔ اوزار رکھنے کا بٹوہ۔ پمپ اور

لال شیشہ لگا ہوا ہوگا۔ جو اصحاب ہمارے

پاس 25% ایڈوانس جمع کرائیں گے

صرف انہیں کے پاس سائیکلیں فروخت

کی جائیں گی۔

آج ہی سچس ۲۵ روپیہ ارسال کر کے

اپنا آرڈر ایک کیجئے۔

کمیل التجارت تحریک جدید

جو دھال بلڈنگ پوسٹ بکس ۲۳۶ لاہور

حرب سٹریٹ

محل کا گرجانا۔ سچہ پیدا ہو کر منہ ذیل امراض سے ذبح ہو جاتا۔ سبب مفید۔ درست۔ تھے۔ پچھتے۔
چھوڑے۔ پھینیاں۔ چھالے۔ ذہر باو۔ خسرہ۔ مباد کی بخار محرقہ۔ درد سیلی۔ یونیہ۔ ان سب کے سبب اٹھ
اکیس برس۔ ان چالیس سالہ تجربہ گویوں کے استعمال سے لطف لہ لہاتے ہزاروں بے چراغ گھر
اس وقت خوب صورت سچوں سے روشن ہیں۔ اس کے استعمال سے سچہ ذہن خوبصورت اور تندرست
پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خود آک لیارہ۔ تولہ۔ قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپیہ
یکڑے۔ منگنے پر تیز۔ بے بارہ آنے سے علاوہ محصول ڈاک

متبع حکیم نظام جان اینڈ سنز چوک گھنٹہ گھر گوجرانوالہ

اقوام متحدہ کے پاس انصاف کے دو مختلف پیمانے ہیں

ایک کمزور اقوام کے لئے - دوسرا طاقتور اقوام کے لئے

قاہرہ ۸ جولائی - مصر کے وزیر اعظم نجاس پاشا نے حال میں اخبار البلاغ کو کوریا کے متعلق مصری رویہ کے بارے میں حسب ذیل بیان دیا ہے - کوریا کی جنگ میں مصر کے غیر جانبدار رہنے کا فیصلہ بالکل واضح ہے وہ کسی تشریح کا محتاج نہیں اور اس پر کوئی غلط فہمی پیدا کرنا ممکن نہیں ہے۔ مختلف طاقتوں کے درمیان انصاف کی بنا پر امن عالم کی خواہاں تمام اقوام کے نام ایک آزاد قوم کی فریاد ہے۔

پاکستان اور شام

دمشق ۸ جولائی - انیسویں پاکستانی وفد کے قائد مسٹر سید محمود حسن نے کلورٹس کے اجلاس سے واپس آ کر اسٹار کو بتایا کہ شام اور پاکستان کے درمیان ثقافتی رابطوں کی استواری کے لئے وہ مشامی حکام سے گفتگو کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

کوریا میں امریکی پسپائی پر برطانیہ مابین کا تبصرہ

لندن ۸ جولائی - لندن میں مابین کی غیر سرکاری رائے یہ ہے کہ کوریا کی حالت درست کرنے کے لئے ۱۳۰۰۰ آدمی اور ۱۰۰۰۰ سامان روانہ کرنے کی ضرورت ہوگی۔ نیز یہ کہ شمالی کوریا والوں کو موثر طور پر شکست دینے کے لئے چھ چھینے یا اس سے بھی زیادہ مدت درکار ہوگی۔

مبصرین کا کہنا ہے کہ امریکی پسپائی دو وجہوں سے ہوئی۔ سب سے پہلے امریکی دستوں کو طویل مدتی جنگ اور موسم کی مسلسل خرابی کی وجہ سے نقصان پہنچا ہے۔ ان کی مدد کو مہنگا - عمدہ ہتھیاروں کے اندر امریکی کنگ پیچ جانے کے پیش نظر یہاں مبصرین اس پر زور دے رہے ہیں کہ بہر صورت شام کی بندرگاہ پر قابض رہنا نہایت لازمی ہے۔ شام ہی کے ذریعہ امریکی فوجیں موسم کی خرابی کے باوجود اپنی طاقت جمع کر رہی ہیں اور اقوام متحدہ کا کوریا کی مشن بھی اپنے لئے بہتر ہے۔

مبصرین کا خیال ہے کہ اگر نائیجین کا کمیونٹی ہیر ماہیہ آجائے تو جنوب کی طرف ۵۰ میل طویل کھینچنے کے علاوہ بیشتر کمیونٹی کو بڑھانے سے روکا جائے گا۔ (اسٹار)

مبصرین کا کہنا ہے کہ کوئی تصنیف اقوام متحدہ میں پیش ہے۔ اس ادارہ سے یہ توقع رکھنی تھی کہ وہ حق کی حمایت کرے گا۔ خواہ دوسرا فریق زیادہ طاقتور ہی کیوں نہ ہو۔

آج ان اقوام کو یہ معلوم ہوا ہے کہ ایک ہی چیز کو ناپنے کے لئے اقوام متحدہ اور حفاظتی کونسل کے پاس دو مختلف پیمانے ہیں۔ کوریا کے معاملہ میں انہوں نے قوت کے ساتھ اس ملک کی بہت امداد کی جس پر حملہ کیا گیا تھا۔ لیکن دوسرے معاملات میں انہوں نے ایسا نہیں کیا۔

مصر اسے فراموش نہیں کر سکتا کہ اس کا حفاظتی کونسل میں پیش کردہ ایک معاملہ اب تک فیصلہ طلب ہے۔ حالانکہ وہ بھی جارحانہ اقدام ہی کا معاملہ ہے۔ مصر اسے بھی فراموش نہیں کر سکتا کہ دوسری منظوم اقوام کے بھی ایسے معاملات جو بین الاقوامی بحران کا باعث بنتے ہیں اب تک طے نہیں ہو سکے تو ایسی بنیادوں پر امن نہیں قائم ہو سکتا۔

میرے لئے اس کا اعادہ ضروری نہیں ہے کہ مصر کسی جارحانہ اقدام کرنے والی طاقت کا حامی نہیں ہے۔ نیز یہ کہ وہ اس ملک کے ساتھ ہے جس پر حملہ کیا گیا ہے لیکن مصر یہ چاہتا ہے کہ اقوام متحدہ یکساں طور پر کام کرے انصاف پر حالت میں ایک ہی طرح کا ہوتا ہے۔

مصر صرف اتنا ہی چاہتا ہے اور اسے اعتماد ہے کہ اس کی بیچارہ ان تمام کمزور قوموں کے کانوں میں پہنچائی جو اس وقت دیکھ رہی ہیں کہ ان دو بڑے بلاکوں کے تضاد کی گھٹی میں دنیا جھوکی جا رہی ہے۔

مسٹر لیاقت علی خاں کی غلام محمد وزیر مالیات سے ملاقات

لندن ۸ جولائی - مسٹر لیاقت علی خاں کی کوئی ایک مصروفیت نہ تھی۔ کچھ وقت انہوں نے ڈاکٹر اپنے سے مشورہ میں گزارا اور بقیہ وقت وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد سے علی امور پر گفتگو کرنے اور سرکردہ پاکستانی اور کشمیری باشندوں سے ملاقات کرنے میں صرف کیا۔

آج شب کے دس اور بارہ بجے کے درمیان وہ پاکستان ہاؤس میں برطانیہ میں رہنے والے بقیہ پاکستانیوں اور کشمیریوں سے ملاقات کریں گے۔ (اسٹار)

کوریا کے متعلق مصر کے رویہ کی تعریف

بغداد ۸ جولائی - سابق عراقی وزیر اعظم سید جودت الاوی نے اسٹار کو ایک بیان دیتے ہوئے حال میں کوریا کے متعلق سرکاری حکومت کا طرز عمل بہت مناسب ہے اس لئے کہ مصر کے مفاد کو تمام دوسری باتوں پر ترجیح دی گئی ہے۔ اقوام متحدہ کا ذکر کرتے ہوئے کہ اس نے بعض اہم مسائل کو نظر انداز کر کے کوریا کے متعلق سخت بیانیہ کا اظہار کر کے بین الاقوامی مسائل طے کرنے میں اپنی مزید ناکامی کا ثبوت دیا ہے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ فلسطین کے معاملہ میں اقوام متحدہ نے لاکھوں عربوں کو بے وطن ہونے دیکھا اور اس پر کوئی اثر نہ ہوا۔

دوسری عرب حکومتوں سے مصری مثال کی تقلید کی اپیل کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اگرچہ حکومت کو اپنے مفاد کے مطابق کارروائی کرنے کی پوری آزادی تھی۔ لیکن اس سلسلہ میں یہ ان کی ذاتی رائے تھی۔ (اسٹار)

الفضل کا داخلہ حاصل گیا

لاہور ۸ جولائی - لاہور میں انڈین ڈپٹی ہائی کمشنر کے محکمہ اطلاعات کی ایک خبر کے مطابق۔ دہلی۔ بمبئی۔ یو پی۔ اور مشرقی پنجاب میں روزنامہ الفضل کے داخلہ پر سے پابندی اٹھائی گئی ہے۔ یاد رہے کہ "الفضل" کا داخلہ ان علاقوں میں عرصہ سے حکماً بند تھا۔

الائمنٹ کیلئے درخواست کیجئے

لاہور ۸ جولائی - عوام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حق ابدال ضلع ٹانک میں ۴۷ عام دوکانیں اور ۲۳ منڈی کی دوکانیں الائمنٹ کے لئے موجود ہیں۔ سرمایہ دار اور تجارت میں خاصہ خفیت رکھنے والے جہازین کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ حسب معمول دوکانوں کی الائمنٹ کے لئے ڈپٹی کمشنر بحالیات کے پاس درخواست کی جائے۔ (سرکاری اطلاع)

مشرقی پاکستان نے ماہ مئی میں ۵ کروڑ روپیہ کار سامان درآمد کیا

ڈھاکہ ۷ جولائی - اس سال ماہ مئی میں چٹاگانگ کی بندرگاہ کے ذریعہ بیرونی ممالک سے چار کروڑ روپے لاکھ روپیہ کی مالیت کے سامان کی تجارت کی گئی۔ گزشتہ سال اس ماہ میں ۶ کروڑ ۹۵ لاکھ روپیہ کے مال کی تجارت ہوئی تھی۔ گزشتہ ماہ کے مقابلہ میں ۱۲ لاکھ ۱۲ ہزار روپیہ کے مال کی تجارت ہوئی۔ برآمدگی کی مقدار درآمد سے زیادہ رہی۔ چنانچہ ایک کروڑ ۵۵ لاکھ کا توازن پاکستان کے حق میں رہا۔ اس ماہ میں کل کروڑ ۵۵ لاکھ کا مال درآمد کیا گیا۔ جس میں سے صرف بھارت سے ۴۵ لاکھ ۳ ہزار روپیہ کا مال درآمد کیا گیا۔ مئی ۱۹۵۰ کے مقابلہ میں دوسرے ممالک سے اس ماہ میں کم مال درآمد کیا گیا۔ مگر حالیہ تجارتی معاہدہ کی وجہ سے بھارت سے درآمدی مال میں کافی اضافہ ہوا ہے۔

درآمد کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

دوائیاں	سات لاکھ بیس ہزار روپیہ
دیا سلیاں	پچھتر ہزار نو سو چالیس روپیہ
مشینری	نو لاکھ باون ہزار روپیہ

ایٹم بم کی تیاری کے لئے ۳ کروڑ ڈالر کا مطالبہ

واشنگٹن ۸ جولائی - ایٹمی طاقت کے لیٹن سے نزدیک تعلق رکھنے والوں نے اہمیت کیا ہے کہ صدر ٹرومین آج کانگریس سے مطالبہ کریں گے۔ کہ ایٹم بم کے کام کی تیاری کے کام کو تیز کرنے اور ہائیڈروجن بنا نے کے لئے تیس کروڑ روپے کی ایک رقم منظور کی جائے۔

نئی دہلی ۸ جولائی - بھارت کو پاکستانی گھروں بھیننے کے سلسلہ میں پول سے غیر رسمی گفتگو شروع تھی وہ آج ختم ہو گئی۔ اس سلسلہ میں مزید گفتگو جب ہوگی۔ جب مختصر معاد کے مابین پر عمل کا جائزہ لیا جائے گا۔